

2023/2024赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯(北京站)举行,中国选手苏翊鸣表现出色——

归来再夺冠

■本报记者 马晶

聚议厅

滑行、旋转、扭身、翻腾……正脚内转1980度后稳稳站住,苏翊鸣高举双手,向观众挥手致意。

12月2日,2023/2024赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯(北京站)在首钢滑雪大跳台举行。在男子单板滑雪大跳台的比拼中,凭借反脚内转1800度和正脚内转1980度两个高难度动作,苏翊鸣以近乎完美的表现获得了184.50分,勇夺冠军。日本选手木保稜真、木村吉良分获第二、三名。

首钢滑雪大跳台,对于苏翊鸣来说,是他“梦想开始的地方”。去年2月,刚满18岁的他在这里摘得了北京冬奥会单板滑雪男子大跳台的金牌。如果说那时候的苏翊鸣还是一匹“黑马”,那么现在的他是该项目冠军的有力争夺者之一。

在1日进行的男子单板滑雪大跳台预赛中,苏翊鸣发挥稳定,两跳总分为163.5分,以资格赛头名挺进决赛。

决赛的争夺,事关冠军归属,参赛选手大多拿出了看家本领,选择高难度动作去冲击领奖台。苏翊鸣延续了在资格赛中火热的状态,最后一个出场的他在第一跳就成功做出反脚内转1800度的动作,取得89.00的高分,排名第一。

第二轮,日本队选手木保稜真挑战四周偏轴转体1980度的全场最高难度动作成功,得到93.50分。苏翊鸣顶住压力,成功挑战正脚内转1980度的动作,得到全场最高的95.50分,从而以两跳184.50分建立了巨大优势,并最终获得冠军。在冬奥会后首次参加世界杯赛事即夺冠,苏翊鸣为自己在新赛季开了一个好头。

“我非常开心,也非常激动。时隔近两年时间,这是我正式回归后的首场比赛。”赛后,苏翊鸣难掩兴奋,他说:“首钢滑雪大跳台对我来说是一个非常奇妙、非常幸运的地方,回到这里,就像时空穿越回到了北京冬奥会。”

本站比赛,是苏翊鸣在北京冬奥会上首次参加国际雪联组织的赛事。他坦言,这两年来自己的身高、体重都出现了变化,对单板滑雪的理解也有了明显的提升。重回赛场,对身体和心理都是不小的挑战。



对于自己在比赛中的表现,苏翊鸣十分满意。“今天对我来说是一个全新的挑战,反脚内转1800度是我一直在尝试的动作。直到这次比赛前一天,我才完成这个动作,给了我很大的信心。”

2022年北京冬奥会上,苏翊鸣凭借正、反脚两个转体1800度获得金牌。当时,能完成这样高难度动作的选手寥寥无几。而新赛季伊始,在本站世界杯的赛场上,这个动作已经成为各路高手第一轮拿到稳定分数的保底动作。对此,苏翊鸣在赛后表示:“单板滑雪对于我是没有极限的,不管是从圈数还是风格

多样化,我都在不断刷新。在圈数的基础上加入自己的风格,这也是单板滑雪很重要的一部分。”

将挑战化为动力,能在家门口的世界杯表现出最好的自己,是苏翊鸣这一段时间最大的目标。3年后的米兰冬奥会,苏翊鸣同样志在必得。

在本站比赛其他几个项目的争夺中,两届冬奥会该项目冠军、奥地利名将安娜·加塞尔发挥稳健,以总成绩174.00分收获女子单板滑雪大跳台金牌,澳大利亚选手特丝·科迪和日本选手鬼塚雅分列第二、三位。

男子自由式滑雪大跳台决赛竞争激烈,美国选手亚历山大·霍尔以182.00分收获金牌,加拿大选手爱德华·泰里奥和瑞士选手安德烈·拉格特利分列第二、三位。在女子决赛中,瑞士选手玛蒂尔德·格雷莫德以175.50

分夺得冠军,英国选手柯丝蒂·缪尔和意大利选手芙洛拉·塔巴内尔分获银牌和铜牌。19岁的中国选手刘梦婷名列第七。

赛后,刘梦婷说:“我跟其他选手相比,实力上还是有差距的,这毕竟是我的第一站世界杯比赛。能站上赛场,把我想做的动作做出来,已经很好了。我觉得这次比赛是一个开始,之后肯定会越来越好。”

随着北京冬奥会的成功举办,越来越多的人走上冰雪,体验冰雪运动的乐趣。作为中国单板滑雪的领军人物之一,苏翊鸣也清楚自己身上所肩负的责任。他希望能用出色的表现和优异的成绩去推广这项运动,让越来越多的人参与到冰雪运动之中。

上图:中国选手苏翊鸣在比赛中。
新华社发



11月28日,第十四届全国冬季运动会女子双人雪车比赛在国家雪车雪橇中心举行。图为怀明明(吉林)/王璇(北京)组合在比赛中,她们以4分05秒91的总成绩获得冠军。
新华社发

2023赛季中国足球协会女子超级联赛落幕——

武汉女足夺得四连冠

■秋锦 本报记者 马晶

长镜头

女足超级联赛落幕了,武汉女足勇夺四连冠。

12月2日下午,2023赛季中国足球协会女子超级联赛最后一轮战罢,武汉女足以5比1战胜杭州女足,以22战20胜1平1负积61分,进76球失5球的成绩获得联赛冠军,这也是她们自2020赛季起连续第4个赛季夺冠。下赛季,武汉女足将作为中国女足俱乐部的代表,

参加首届亚洲女足俱乐部冠军联赛。上海女足以17胜4平1负积55分的成绩获得亚军,长春女足以16胜3平3负积51分的成绩名列第三。

除了连续4年获女超联赛冠军,武汉女足本赛季还夺得了全国女足锦标赛和足协杯冠军,完成“全满贯”。赛后,武汉女足主教练卫巍总结称,这一年并不容易,由于今年中国女足任务重,国家队征召武汉女足球员人数较多,锦标赛、足协杯上人员并不完整,队伍通过选拔年轻球员,以赛代练等多种方式努力取得了今年的荣誉。

在保级区,由于在最后一轮比赛河南女足和陕西女足均获得胜利,而四川女足负于上海女足。最后,四川女足以4胜3平15负积15分的成绩名列最后一,遗憾地降入女甲联赛。陕西女足以4胜4平14负积16分的成绩名列第11名,获得了与女甲亚军河北女足进行附加赛的资格。附加赛一场定胜负,胜者获得下赛季女超联赛的参赛资格。河南女足则以4胜5平13负积17分的成绩获得第10名,成功保级。

2023赛季女超联赛于2023年3月4

日开幕,是恢复主客场的首个赛季,参赛球队也从10支增加到12支。赛季总计22轮、132场比赛,产生了316粒进球,场均进球2.39粒。

在本赛季的女超联赛中,女足姑娘不畏困难奋勇拼搏。女超联赛为中国女足输送了很多“新鲜血液”,也有不少女足队员从女超联赛走向海外顶级联赛。随着人们对女足赛事关注度的上升,女超联赛也将致力于提高竞技水平,在为女足队员提供更多的比赛机会的同时,进一步提升女足运动的影响力。

绿茵故事汇

2024年,国际足坛最引人瞩目的赛事无疑将是在德国举办的欧洲杯足球赛了。

12月3日,2024年欧洲杯小组抽签仪式在德国汉堡举行。结果,上届冠军意大利队和西班牙队、克罗地亚队、阿尔巴尼亚队同在B组,成为名副其实的“死亡之组”。

欧洲杯从2016年开始扩军,决赛圈的参赛队伍数从16支变为24支。小组赛期间,24支球队分为6个小组进行循环赛。每组前两名和成绩最好的4个小组第3名,将携手晋级16强。扩军后,比赛也从31场增加为51场,赛事将为期一个月。

这是欧洲杯历史上第3次扩军。从最初的4支球队参赛,到8支球队,再到16支球队,然后到24支球队。扩军,自然给了更多球队亮相大赛的机会。

东道主德国队签运不错,他们和匈牙利队、苏格兰队以及瑞士队同在A组。小组对手整体实力不强,但德国队自身状态平平,明年家门口的欧洲杯表现如何尚不好说。

2022年卡塔尔世界杯,德国队未能从小组中突围,自此开始了一段下滑之旅。此后,德国队踢了11场友谊赛,成绩是令人尴尬的3胜2平6负。更主要的是,输的对手并不全是世界顶级强队,2比3不敌比利时队,0比1输给波兰队,0比2不敌哥伦比亚队,1比4输给日本队,2比3输给土耳其队,0比2负于奥地利队。这6场失利,德国队一共丢掉15球,场均失球超过2个。

为此,德国队辞退了主教练弗里克,请来了少帅纳格尔斯曼执掌教鞭。无奈,新帅上任之后,一切并没有好转,输球仍在继续。

对于德国队来说,明年的欧洲杯小组出线应该问题不大,但想要走得更远的话,那么需要纳格尔斯曼解决的问题还有很多。

上届冠军意大利队所在的B组,还有西班牙队、克罗地亚队和阿尔巴尼亚队。对于意大利队主教练斯帕莱蒂来说,这当然不是一个好签。

西班牙队在今夏的欧国联赛场上拿下了冠军,克罗地亚队在最近两届世界杯上分别夺得亚军和季军,而意大利队虽然连续两届世界杯无缘参赛,还在本届欧洲杯预选赛成绩不佳落入小组抽签第四档,但作为欧洲杯的卫冕冠军,“蓝衣军团”在世界大赛上永远是一股不可忽视的力量。

上届欧洲杯半决赛,西班牙队与意大利队就在120分钟内战成1比1平。在点球大战中胜出的意大利队最终夺冠。双方最近一次交锋是今年6月的欧国联半决赛,西班牙队以2比1击败意大利队晋级。而西班牙队在上届欧洲杯淘汰赛上,也与“格子军团”克罗地亚队有过经典对决并淘汰了对手。

总体来说,实力高出一筹的西班牙队,当然是B组出线的头号热门。意大利队的现实目标就是,与克罗地亚队力拼小组第二名。

阿尔巴尼亚队在实力和大赛经验上与对手相比有着不小的差距。预选赛中,他们表现不俗,但想要在欧洲杯上取得好成绩,实属不易。不过,阿尔巴尼亚队很有可能成为小组的搅局者,一旦在某支强队身上抢分成功,就有可能改变这个小组的出线局势。

法国队、荷兰队、奥地利队将和一支附加赛出线球队同分入D组。对于法国队来说,他们参加欧洲杯的目标肯定是夺冠。不过,这也要取决于队中头号球星姆巴佩的状态和发挥。作为夺冠热门,法国队的最大优势就是基本保持人员稳定,并进行了部分位置的“新陈代谢”。主教练德尚只需要对阵容进行小修小补,让吉鲁代替本泽马担任锋线箭头,状态更为出色的迈尼昂成为首发门将人选。

尽管小组中的最后一个对手尚未确定,但法国队只要稳定发挥,大概率将会以小组头名晋级。相比法国队的

「足球盛夏」让人期待

二〇二四年欧洲杯分组抽签结果揭晓——

■本报记者 仇建辉

底气十足,荷兰队显然就郁闷许多。科曼再度执掌国家队教鞭之后,荷兰队今年表现平平,面对法国队、克罗地亚队、意大利队等强队时,全部败北,无一胜绩。

与此同时,荷兰队还遭遇了近年来罕见的伤病潮:尤其是在预选赛第二场迎战法国队时,包括德容、德佩、加克波在内的5名主力球员无缘出场。无人可用成了荷兰队在欧洲杯预选赛中的主要问题,明年如何解决这一难题,有待科曼妙手绘蓝图。

2024年,荷兰队最大的期望,或许就是首次出战欧洲杯的范戴克,能像在预选赛一样继续全力以赴,为球队提供支持。

当然,同组的奥地利队期待也不低,主帅朗尼克成功地给他们灌输了充满激情的踢法,奥地利足球的自信有所提升。他们肯定会努力通过逼抢、压迫等手段,来给法国队、荷兰队制造麻烦。

此外,英格兰队、丹麦队、斯洛文尼亚队和塞尔维亚队同在C组。比利时队、罗马尼亚队、斯洛伐克队和一支附加赛出线球队分在E组。C罗领衔的葡萄牙队与土耳其队、捷克队及另外一支附加赛出线球队同在F组。对于英格兰队、葡萄牙队和比利时队等强队来说,由于签运不错,小组出线应该不成问题。如何更好地利用小组赛为后面的淘汰赛热身和磨合,才是他们需要考虑的问题。

2024年欧洲杯,将于明年6月14日揭幕,东道主德国队在慕尼黑对阵苏格兰队。决赛将于7月14日举行。又一个“足球盛夏”将要来临,让我们一起期待。



12月3日,在2023年斯诺克英国锦标赛决赛中,英格兰选手奥沙利文以10比7战胜中国选手丁俊晖获得冠军,丁俊晖获得亚军。图为丁俊晖(右)与奥沙利文在比赛后交流。
新华社发